# 萝卜会让"年味儿"更浓

市北区着力打造"岛城新春第一节"

本刊记者 朱夏雅南

2012青岛(市北)萝卜 会·元宵山会从正月初九 开始,历时7天,于2月6日在 文化街圆满闭幕。据市北 区文化新闻出版局秦续河 局长介绍,本届萝卜会,元 宵山会吸引了290余万游 客,萝卜销售570余吨,商贸 营业额高达5600万元,实现 了经济和社会效益双丰 收。本届萝卜会以特色鲜 明的节庆主题、丰富多彩 的文化商贸活动,赢得了 青岛市民的喜爱,逐步形 成了"岛城新春第一节"的 文化品牌



2012青岛萝卜会·元宵山会 共有来自各地的包括固定业户 和散户等1000余名商家参与,其 中销售萝卜的摊位近80家,参会 游客达290余万人次,萝卜销售 570余吨,商贸营业额高达5600万元,取得了良好的经济效益和社 会效益,在群众中树立了良好的 口碑,逐步形成了"岛城新春第 一节"的文化品牌。

据了解, 萝卜会最早起源于元代台东附近的清溪庵庙会,已有七百多年的历史, 是青岛最早的大型民间庙会。家住江西路的冯女士说, 每年正月她都会和家人一起来萝卜会逛逛, 看看花灯。她没想到当天还能看到这么热闹的萝卜达人全国烹饪大奖赛, 厨师们用萝卜、元宵制作各种菜品, 看着就直流口水。

秦续河局长说,此次全国烹饪大奖赛有来自全国260多名参赛选手参加,经过两个多月层层



大型雕刻作品《九龙壁》

选拔,有6名获奖选手在萝卜会元宵山会进行表演和展示,现场制作的财源滚滚来、拔丝元宵、港式酸辣元宵、金龙戏珠等菜品让现场市民大饱眼福。用萝卜和元宵制作各种美味佳肴在萝卜会上还是首次展示。

#### 传统文化展现独特魅力

本届萝卜会不仅组织了民俗的味浓郁、特色鲜明、气势恢宏的开幕式暨《龙腾欢歌》大型思问艺术演出、《金龙献瑞》全呈萝卜雕刻艺术大食里各地的30多年,来自全国各地的30多年作品栩栩如生。特别是大型雕刻作品《九龙壁》,长7.5米,宽1.30米,是历年来不可多得的精品,吸引了众多群众纷纷驻足观赏,拍照留念。

节会期间,在古玩城举办了 非物质文化遗产项目展览,吸引 了众多游客的目光。秦续河局长 说,为了让广大市民感受到国家

非物质文化遗产的独特魅力,本 届萝卜会邀请了高密市的两个 国家非物质文化遗产一聂家庄 泥塑和剪纸前来参展。与此同 时,青岛崂山绿石楹联书法展, 突出弘扬青岛崂山绿石传统文 化,通过楹联的形式面向社会广 泛征集作品,最终评出70余件获 奖作品,由30多名来自全国各地 的知名书法家对获奖作品进行 书写,这些名家作品和崂山绿 石一起在文化街古玩城集中展 此外,节会期间还相继举 办了"梨园荟萃"名角名戏专 场、"萝卜会精彩瞬间"摄影比 赛展览、经典民间老游戏、"龙 灯迎春"元宵节赏灯会等丰富 多彩的文化活动。

# 商贸活动让年味儿更浓

萝卜会既是一场文化盛宴, 也是一场美食商贸盛宴。2012青岛萝卜会·元宵山会商贸活动规模盛大,各地的参展商慕名而来,经销产品丰富,有精品土特 产、农产品、干果糖果类等品牌产品。另外百戏杂耍、民间工艺品也都深受群众喜爱。家住四方区的李先生说,每年孩子到惠欢来萝卜会,不仅能学到很多传统文化知识,还能品尝到各种特产小吃。萝卜会让元更节更加丰富,也让年味儿更浓。

据市北区文化馆馆长徐海 军介绍,为方便市民参与,呈现 浓厚热烈的节日氛围,本届萝 卜会将活动地点分设在全区 东、中、西主要文化广场,以青 岛文化街为主会场,分别在东 (浮山新区街道六小区)、西(福 林美地)文化广场设两个活动分 会场。同时,各街道、社区也积 极结合本辖区民间民俗文化特 色,组织举行形式新颖、丰富多 彩的文化活动,使居民群众在 红火的商贸活动、浓郁的文化 氛围、精彩的文艺演出、精彩的 美食体验中过一个欢乐和谐的 节日。



# 市南区投入1.32亿元 实施居民楼院综合整治

今年,市南区将投入1.32亿元,继续加大居民楼院综合整治力度。其中投入1.065亿元对漳平路片区、平原路片区、华严一路片区、福清路片区等10余个片区的148个楼院进行综合整治;投入2500万元对辖区内的部分居民楼院进行卫生清理、补绿、拆除违章建筑等专项整治,同时对已整治楼院进行后期管理、维护。

### 中韩街道着力 打造和谐中心城区

记者在中韩街道召开的2012年工作会议上了解到,2011年中韩街道全年完成财政收入7.53亿元,同比增长6%,农村居民人均纯收入18357元,增长14.5%,中韩街道获得全国安全街道荣誉称号。

2012年,中韩街道将围绕崂山区打造宜居幸福崂山的总体目标,着力抓好经济建设,进一步规范社区管理工作,着力提高高效能管理,要以社会保障为重点,着力抓好民生工作,努力将中韩打造成为富强、文明、和谐的东部中心地区

## 城阳区投入2.98亿元 办10件惠民实事

2012年,城阳区计划投资2.98亿元, 重点做好中小学建设、城乡居民医疗救助、学前教育扶持、中小学校舍安全改造、社区供水管网改造、社区卫生服务中心设施完善、"文化超市"惠民工程、主要道路交通安全设施建设、城阳区人民医院扩建、城阳一中扩建等10件惠民实事。

策划:经济专刊部 组版:戴 乐

